
 

 

                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα,  06/07/2022 
 
Του: Αντωνίου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ: 1) Τoν κ. Υπουργό Ενέργειας και Περιβάλλοντος 
            2) Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ: « Αβέβαιη η  κατάσταση των πυλώνων ηλεκτρισμού στην ανατολική 
Αττική» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Προσφάτως κάτοικοι της περιοχής Ντράφι Πικερμίου ειδοποίησαν τον ΔΕΔΔΗΕ και την 
Πυροσβεστική  καθώς διαπίστωσαν ότι από πυλώνα ηλεκτρισμού εξέρχοντο σπινθήρες, 
πράγμα το οποίο είναι άκρως επικίνδυνο για την πρόκληση πυρκαγιάς και 
ανεπανόρθωτης βλάβης στο δίκτυο ηλεκτρισμού. 
 
Πολλές φορές δε, μετά την εκδήλωση πυρκαγιάς και την ολοκλήρωση της προανάκρισης 
προκύπτουν ενδείξεις ότι αυτή προκλήθηκε από σπινθήρες του ηλεκτρικού δικτύου  ή 
διαφόρων μετασχηματιστών. Σε πολλές περιοχές της Ελλάδας έχει επισημανθεί από τους 
ίδιους τους κατοίκους ότι οι πυλώνες της ΔΕΗ έχουν τοποθετηθεί δεκαετίες πριν, γεγονός 
το οποίο εγείρει αμφιβολίες ως προς την κατάσταση τους σε έκτακτα καιρικά φαινόμενα 
(είτε ψύχους και βροχοπτώσεων-χιονοπτώσεων είτε αυξημένων θερμοκρασιών). 
 
Στην ανατολική Αττική, κατά τη διάρκεια  όλου του έτους έχουν προκληθεί φθορές από το 
δίκτυο ηλεκτρισμού και την κακή κατάσταση των πυλώνων αυτού. Εύλογο είναι οτι για 
την πολύπαθη ανατολική Αττική, η οποία έχει βιώσει φονικές πυρκαγιές, το άνω ζήτημα 
είναι υψίστης σημασίας. Κατά την αντιπυρική περίοδο, η οποία διέπεται από υψηλές 
θερμοκρασίες και ξηρασία, οι εξερχόμενοι σπινθήρες από τους παλαιούς ή  προχείρως 
συντηρημένους πυλώνες της ΔΕΗ αυξάνουν κατακόρυφα την πιθανότητα πρόκλησης 
πυρκαγιάς.  
 
Δι’ ό, ο αρμόδιος Φορέας οφείλει να προβεί σε άμεσο έλεγχο της κατάστασης όλων των 
πυλώνων (είτε υψηλής τάσης είτε απλού φωτισμού) της ανατολικής Αττικής προκειμένου 
να καταγραφούν ποιοι εξ αυτών είναι επικίνδυνοι και  χρήζουν άμεσης αντικατάστασης ή 
επισκευής.  
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Ερωτώνται οι κκ. Υπουργοί: 
 

1) Ποιος είναι αρμόδιος Φορέας για την κατάσταση, τον έλεγχο και την συντήρηση 
πυλώνων ηλεκτρισμού; 

2) Πόσοι πυλώνες ηλεκτρισμού έχουν αλλαχθεί στην ανατολική Αττική την τελευταία 
τετραετία; 

3) Κάθε πόσο τα αρμόδια κλιμάκια προβαίνουν σε επιτόπιο έλεγχο των πυλώνων 
που διέρχονται δασικές και καλλιεργήσιμες εκτάσεις; 

4) Φυλάσσονται αρχεία ή εκθέσεις που περιγράφουν την κατάσταση των πυλώνων 
και του δικτύου ηλεκτροδότησης ανά Δήμο της ανατολικής Αττικής; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 




